

## Οικονομία

Το τελικό πρόγραμμα της παράταξης μας θα διαμορφωθεί μετά από Ηλεκτρονική Διαβούλευση από ΟΛΑ τα μέλη του Κόμματος. Κάθε ΕΝΑΣ από τα μέλη θα ζητείται να εκφέρει την γνώμη του για τις προτάσεις και να συμμετέχει με τις δικές του προτάσεις!!

Βασική πολιτική μας κατεύθυνση είναι ο αναπτυξιακός εκσυγχρονισμός της οικονομίας. Η Ελλάδα εξακολουθεί να έχει την ανάγκη ενός νέου μοντέλου ανάπτυξης, διαφορετικού από το κρατικοδίαιτο μοντέλο που οδήγησε στην κρίση του χρέους.

Η αύξηση του παραγόμενου πλούτου θα πρέπει να προέρχεται από την υγιή επιχειρηματικότητα σε πλαίσιο ρυθμίσεων και κανόνων που διασφαλίζουν τον υγιή ανταγωνισμό, την οικονομική διαφάνεια, τις ίσες ευκαιρίες, την προστασία των εργαζομένων και τα δικαιώματα του καταναλωτή.

Η οικονομία πρέπει να γίνει κινητήριος μοχλός της προόδου της κοινωνίας και να εξασφαλίζει ένα αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο για όλους. Πρέπει λοιπόν να προβάσουμε την καινοτομία, την εκπαίδευση, την αντιμετώπιση της ανεργίας και τη διευκόλυνση της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων. Οι μαζικές παροχές επιδομάτων είναι μεν θετικές στον οικογενειακό προϋπολογισμό, αλλά βλαπτικές στο σύνολό τους, καθώς διευρύνουν το δημόσιο έλλειμμα δημιουργώντας συνθήκες επιβολής νέων φορολογικών μέτρων.

Η οικονομική ανάπτυξη πρέπει να είναι ισόρροπη, με ευαισθησία περιβαλλοντική και κοινωνική. Είναι σημαντικό να ενισχύσουμε οικονομικά αδύναμες περιοχές, να προωθήσουμε την κυκλική οικονομία, και να δώσουμε κίνητρα για την αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης. Πρέπει να πιέσουμε για την δημιουργία ενός ενιαίου ευρωπαϊκού κοινωνικού και φορολογικού συστήματος.

Με το 30% του Ελληνικού λαού να δυσκολεύεται οικονομικά και να είναι κοντά στο κατώφλι της φτώχειας άμεσα μέτρα πρέπει να ληφθούν. Η μείωση του πληθωρισμού και η ανακούφιση των ασθενέστερων τάξεων θα μπορούσε να επιτευχθεί με την μείωση του ΦΠΑ στα βασικά και καταναλωτικά αγαθά από 13% σε 6%. Τα έσοδα που θα χαθούν θα μπορούν να χρηματοδοτηθούν από την φορολόγηση των υπερκερδών των παραγωγών ενέργειας.

Προτεραιότητες μας στην Οικονομική πολιτική.

α) η αύξηση της παραγωγικότητας και της καινοτομίας.

β) η αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για φθηνή και οικονομική ενέργεια.

γ) η προώθηση πρωτότυπων μορφών αγροτουρισμού, γεωργίας και κτηνοτροφίας

δ) η πάταξη της φοροδιαφυγής μπορεί να επιτευχθεί με αύξηση των ψηφιακών συναλλαγών.

ε) καλύτερη δημοσιονομική διαχείριση για την μείωση των ελλειμμάτων μέσω της μείωσης της σπατάλης στον δημόσιο τομέα και της εξοικονόμησης πόρων.